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	 ข้อเดียว แต่มากเรื่อง 

		  และชอบไปยุ่งกับเรื่องชาวบ้าน

	 เทคนิคการท�ำโจทย์ให้ทัน * ข้อละ 3 นาที *

		  คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1 ’67

		  คณิตศาสตร์ 1 ’65	
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จุดออกข้อสอบ  บท ความสัมพันธ์และฟังก์ชัน

 1.	 โดเมน และเรนจ์

 5.	 ลักษณะของฟังก์ชัน

 3.	 อินเวอร์สของฟังก์ชัน

 7.	 f(x) และการประยุกต์ f(x)

 9.	 พีชคณิตของฟังก์ชัน

 2.	 ฟังก์ชัน และฟังก์ชัน 1 – 1

 6.	 ฟังก์ชันเพิ่ม / ลด

 4.	 กราฟ

 8.	 Composite Function

10.	 กราฟของฟังก์ชันก�ำลัง 2 (กราฟพาราโบลา) 
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หัวข้อ
คณิตศาสตร์ 1 คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1

ปี 64 ปี 65 ปี 66 ปี 67

1.	  โดเมน และเรนจ์ ✓

2.	  ฟังก์ชัน และฟังก์ชัน 1 – 1 ✓

3.	  อินเวอรส์ของฟังก์ชัน ✓ ✓

4.   กราฟ ✓

5.   ลักษณะของฟังก์ชัน ✓ ✓

6.   ฟังก์ชันเพิ่ม / ลด ✓ ✓

7.   f(x) และการประยุกต์ f(x)

8.   Composite Function

9.   พีชคณิตของฟังก์ชัน

10. กราฟของฟังก์ชันกำ�ลัง 2

สถิติการออกข้อสอบ
บท บทความสัมพันธ์และฟังก์ชัน
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ความสัมพันธ์ และฟังก์ชัน

ฟังก์ชันกำ�ลังสอง

รูปแบบ	 y = ax2 + bx + c , a ≠ 0
	 “ กราฟ Parabola ”

	 a > 0 หงาย , a < 0 คว�ำ่	

	 จุดยอด (V) = (–b
2a  , 4ac – b2

4a )
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ตัวอย่างข้อสอบ
ความสัมพันธ์ และฟังก์ชัน

1.	 ให้ A = {–2, –1, 0, 1, 2} 

	 และ f เป็นฟังก์ชันหนึ่งต่อหนึ่งจาก A ไปทั่วถึง A 

	 โดยก�ำหนดค่าของฟังก์ชันเพียงบางค่า ดังตารางต่อไปนี้

	 50 + 5a + f(–2) เท่ากับเท่าใด (คณิต1 ’64)

x f(x) f–1(x)

–1 1 2

0 2 1

1 0 a

2.	 ร้านเบเกอรแีห่งหนึง่ขายคุกกีบ้รรจเุป็นกล่องขนาดเดยีวกัน พบว่า ก�ำไรต่อกล่องเป็นฟังก์ชันพหนุามก�ำลังสอง

	 ของจ�ำนวนกล่องที่ขายได้ต่อวัน โดยที่

	 	 	 ในวันที่ร้านขายคุกกี้ได้ 20 กล่อง ร้านจะได้ก�ำไร 20 บาทต่อกล่อง

	 	 	 ในวันที่ร้านขายคุกกี้ได้ 10 กล่อง ร้านจะมีรายได้จากการขายคุกกี้เท่ากับต้นทุน

		  	 ในวันที่ร้านขายคุกกี้ไม่ได้เลย ร้านจะขาดทุน 40 บาทต่อกล่อง

	 ร้านเบเกอรีจะขายคุกกี้ได้วันละกี่กล่อง จึงจะมีก�ำไรต่อกล่องมากที่สุด (PAT1 ’64)

	 1. 	 15		 2. 	 20	 3. 	 25	 4. 	30	 5. 	 35

3.	 ถ้า		  r1 = (x, y) ∈ ℝ × ℝ  y = 10 –   x + 3

	 และ	r2 = (x, y) ∈ ℝ × ℝ  y = 9
 x2 – 3x – 4

	 แล้ว Dr1 ∩ Dr2 เท่ากับเซตในข้อใด (คณิต1 ’65)

	 1. 	 [–3, –1) ∪ (4, 97]		  2. 	 [–3, –1) ∪ (3, 97]

	 3. 	 [–3, –1)			   4. 	 (3, 97]

	 5. 	 (4, 97]
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4.	 ให	้ A	= {–1 , 0 , 1 , 2}

		  B	เป็นสับเซตของ A โดยที่ B ≠ ∅ และ 2 ∉ B

	 และ	 f	 เป็นฟังก์ชันจาก A ไปทั่วถึง B โดยที่ f (–1) = 1 และ f(1) = –1

	 พิจารณาข้อความต่อไปนี้

	 ก) 	ถ้า f(2) > 0 แล้ว f(2) = 1

	 ข) 	f เป็นฟังก์ชันเพิ่ม

	 ค) 	f มีฟังก์ชันผกผัน

	 จากข้อความ ก) ข) และ ค) ข้างต้น ข้อใดถูกต้อง (คณิต1 ’66)

	 1. 	 ข้อความ ก) ถูกต้องเพียงข้อเดียวเท่านั้น

	 2. 	 ข้อความ ข) ถูกต้องเพียงข้อเดียวเท่านั้น

	 3. 	 ข้อความ ค) ถูกต้องเพียงข้อเดียวเท่านั้น

	 4. 	 ข้อความ ก) และ ข) ถูกต้องเท่านั้น

	 5. 	 ข้อความ ก) และ ค) ถูกต้องเท่านั้น

5.	 พิจารณากราฟของฟังก์ชัน y = f(x)

		

x

y

y = f(x)

	 ถ้า g(x) = f(x – 1) และ h(x) = f(x) + 2

	 พิจารณาข้อความต่อไปนี้

	 ก) 	g(x) เป็นฟังก์ชันลดในช่วง [1, 5]

	 ข)	 g(x) ตัดแกน X ที่จุด (1, 0)

	 ค)	 h(x) ตัดแกน Y ที่จุด (0, 7)

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง (A-level คณิต 1 ’67)
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6.	 ให้ f(x) = 5 – x2 ส�ำหรับทุกจ�ำนวนจริง x และให้ R1 เป็นเรนจ์ของ f

	 ถ้า g(x) =
	 f(x + 1)	; x ∈ Rf

			        1    	; x ∉ Rf 

	 ค่าของ (fog)(6) – (gof)(3) เท่ากับเท่าใด

7.	 ให้ R แทนเซตจ�ำนวนจริง

	 ให	้ f = (x, y) ∈ ℝ × ℝ  y + x = | x |

	 ให	้ g = (x, y) ∈ ℝ × ℝ  y – x = | x |

	 พิจารณาข้อความต่อไปนี้

	 ก)	 go(fog) = (fog)og

	 ข) (gof) – f = (fog) + f

	 ค)	 fo(fog) = fg

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

	 1.	 ข้อ ก) และข้อ ข) ถูก แต่ ข้อ ค) ผิด

	 2.	 ข้อ ก) และข้อ ค) ถูก แต่ ข้อ ข) ผิด

	 3.	 ข้อ ข) และข้อ ค) ถูก แต่ ข้อ ก) ผิด

	 4.	 ข้อ ก) ข้อ ข) และข้อ ค) ถูกทั้งสามข้อ

	 5.	 ข้อ ก) ข้อ ข) และข้อ ค) ผิดทั้งสามข้อ
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A–Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1 ปี 67

	 พิจารณากราฟของฟังก์ชัน y = f(x)

		

x

y

y = f(x)

	 ถ้า g(x) = f(x – 1) และ h(x) = f(x) + 2

	 พิจารณาข้อความต่อไปนี้

	 ก) 	g(x) เป็นฟังก์ชันลดในช่วง [1, 5]

	 ข)	 g(x) ตัดแกน X ที่จุด (1, 0)

	 ค)	 h(x) ตัดแกน Y ที่จุด (0, 7)

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง (A-level คณิต 1 ’67)
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คณิตศาสตร์ 1 ปี 65

	 ถ้า		  r1 = (x, y) ∈ ℝ × ℝ  y = 10 –   x + 3

	 และ	r2 = (x, y) ∈ ℝ × ℝ  y = 9
 x2 – 3x – 4

	 แล้ว Dr1 ∩ Dr2 เท่ากับเซตในข้อใด (คณิต1 ’65)

	 1. 	 [–3, –1) ∪ (4, 97]		  2. 	 [–3, –1) ∪ (3, 97]

	 3. 	 [–3, –1)			   4. 	 (3, 97]

	 5. 	 (4, 97]
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Homework

	 ถ้า 		 r1	 =	 (x , y) ∈ ℝ × ℝ / y = 1 – log x
2
 – 1

 	 และ 	r–1
2 	=	 (x , y) ∈ ℝ × ℝ / y = 5 + 2

 x2 – 25  

 	 แล้ว Rr1  ∩ Rr2 เป็นสับเซตของข้อใด

	 1.	 (–∞, 10)	∪	(20, ∞)

	 2.	 (–∞, 2]	 ∪	(4, 23)

	 3.	 (5, 22)	 ∪	[23, ∞)

	 4.	 (2, 5]	 ∪	(10, ∞)

	 5.	 [–5, 2]	 ∪	(10, 20]

–1
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ถ้าคุณ บินไม่ได้ก็  วิ่ง
วิ่งไม่ได้ก็  เดิน
เดินไม่ได้ก็  คลาน...
ท�ำอย่างไรก็ได้
ให้เคลื่อนไปข้างหน้า
Cr. Martin Luther King Jr.


